



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7031期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

新安江水库泄洪中,那些给人力量的红色身影

潮新闻 刘健 应陶 沈琳 王柯宇
刘俏言 李睿 通讯员 单曹辉

7月2日,杭州放晴,气温正式跃上35℃的高温线,“暴力梅”对杭州的影响正在逐渐减弱。

自从6月进入第二波降水以来,“暴力梅”肆虐长江中下游地区,新安江流域上游水位持续上涨。6月23日起,新安江水库大坝时隔4年开启泄洪,自1孔到7孔……大坝孔数的不断变化,背后代表着泄洪流量的实时调整。与时间赛跑、和洪水竞速,万众一心的嘹亮号角声,在之江大地吹响。

自入梅以来,杭州市各区县(市)干部包乡镇,乡镇干部包村社,村社干部包户到人,10余万名党员、干部在防汛前线积极担当,1100余个党员志愿服务队、党员应急突击队奋战一线。

一场场风雨,是一次次考验,也是一张张答卷。那些身影、那些瞬间,有着温暖人心的力量。

一道坚不可摧的“红色堤坝”

6月24日一早,雨幕不停水位渐高,新安江水库已升至3孔泄洪闸泄洪。

“有村民被山洪冲下的沙石困住,随时有生命危险!”上午8时37分,一阵急促的电话铃声,揪住了建德市公安局三都派出所民警的心:三都镇绿源村出现洪水险情。

“立即出动!用底盘最高的那辆警车。”三都派出所所长唐文斌带着2名民警和4名辅警第一时间赶往现场。村道上,大水没过了车轱辘,11公里弯弯曲曲的山路,唐文斌仅用了不到13分钟。抵达现场后,唐文斌发现现场水流湍急,被困的71岁老人刘水方下半身已被泥沙掩埋,情况非常危急。但救援人员又怕工具伤到老人,所以进展并不快。

“今天大家就是用手挖,也得把人给我救出来!”看着刘水方痛苦呻吟的样子,唐文斌带头冲了下去,众人全力徒手挖沙搬石,和洪水拼速度。将近40分钟的坚持,终于让刘水方成功脱险。刘水方看着唐文斌们湿透的衣衫和被磨破的手掌,感动地流下泪来,他哽咽着说:“如果没有你们,我就没有命了。”

雨情汛情来势汹汹,防汛形势复杂严峻,和唐文斌一样,无数基层党员干部冲锋在前,不漏一户、不漏一人,一幕幕暖心画面在全省随处可见——

转移,老党员主动请缨。在建德市新安江街道,这里是新安江水库开闸后洪峰抵达的第一站,58岁的老党员谢建君奋战在“扫楼”一线,帮助搬运低洼地势居民的财产,并说服亲戚腾空邻近闲置的70平方米房屋,用作居民们临时物资安置点;

抢险,村两委以身筑墙。“我水性好,我来”“我也下,好搭把手”,在建德市乾潭镇,持续暴雨引发急流,冲垮胥溪一处坝脚。眼见400多亩良田即将被淹,村干部郑哲和同事羊李成抢过地上的麻绳就往腰上套,两人冒着大雨毅然下到坝脚,搬起沙袋拼力填充破损处,建起了坚固的挡墙;

坚守,干部们勇当“逆行者”。在富阳区新沙岛和五丰岛,1800余人已被提前安全转移。虽然岛空了,但富阳区民政局副局长张丙德等20余位党员干部却折回来当起了守岛人。他们分成三支队伍,开展堤坝巡察、电力巡察及照料家禽等工作,张丙德说:“我们守在岛上,就是为了让村民更安心。”

截至6月29日16时,杭州已累计转移人员3.93万人,累计出动各类救援队伍575支。

不畏狂风暴雨,守护万家灯火,党员群众用责任和担当,筑起一道坚不可摧的“红色堤坝”。

一声愈发嘹亮的“冲锋号”

滔天洪水,牵动人心。风雨之下,人民群众的“关键小事”,更是党员干部心中的牵挂,安置点、高山上、车间里……都成为检验初心使命的“大考点”。

有的党员用情服务,让临时的“家”更有温度。

在建德市新桥宾馆,党员经营户王一中再次揽下集中安置点的任务,共安置61户129名转移群众。由于几乎是退休老人,王一中把安置工作做到了极致。“519房间的徐松林老人,喜欢阅读,要给他送几本书。”“210房间的几位老人牙齿不太好,专门点了饺子面条,饭盒里放辣椒”……虽然有百余名群众,但王一中似乎对每一位都非常熟悉。

(下转2版)

朝霞满天
水汽氤氲

7月2日,杭州久雨初晴,钱塘江畔金色朝霞洒满江面与水汽氤氲交融,如梦似幻。

本报记者 王志浩 摄

同一种行为连吃5张罚单,张女士觉得“冤枉” 申请复议后,这场行政争议化解在受理前

本报记者 沈艳瑜 通讯员 贝剑波

本报讯 近日,家住宁波镇海的张女士收到一条2024年5月23日在镇海区汶骆路口交通违法的处理短信。“啊?还有这种事?我完全不知道啊!”张女士赶紧打开“交管12123”APP查询,这才发现自己在5月份共有3次交通违法记录,都是在同一路段实线变道。“同一路段同一种情形已经被抓拍了3次,但处理短信才收到一次,时间上还延迟这么多”,张女士很不服气,咨询了法律专业人士后,向镇海区行政复议机关申请复议。

“我不是故意要实线变道,是因为那段路上有一个很明显的凹坑,凹坑处还有一

块铁皮凸起,之前行驶时被铁皮刮破了轮胎,所以我才借道绕行的。”张女士解释,“如果交警部门能够在我第一次实线变道后及时发短信提醒,我就不会误以为绕行没事的,结果同一个错误一犯再犯。”

镇海区行政复议局工作人员核实情况后,给交警大队拨通了电话。根据抓拍监控录像显示,张女士的确是实线变道,违反了道路交通安全法相关规定,交警大队一开始并不同意撤销处罚。

一波未平一波又起。过了两天,张女士又陆续收到6月初的两起交通违法处理短信,还是同一个事由。“每一起扣3分、罚款200元,算起来,5起就要扣15分、罚款1000元。”对此,张女士觉得很冤,将新情

况告诉给了行政复议局。

工作人员决定5起复议申请并作一案调解,“按照相关法律规定,交警部门应该在违法行为信息录入道路交通违法信息管理系统后5天内通知当事人,但这次20多天后才发出短信,明显超过了合理期限。而且这段路的确存在凹坑,张女士的行为属于合理避让。”

经过行政复议局调查,交警部门找出短信迟发的原因,是信息管理系统升级造成的漏洞。最终,多方商议后,交警部门撤回对张女士的5条交通违法处罚,张女士也撤回复议申请。整个过程不到三天时间,通过调解的方式把行政

争议化解在了受理前。

“其实,很多群众对行政复议不那么了解,有时被‘冤枉’了也不知道该去哪里申诉。”镇海区司法局复议应诉科相关负责人介绍,复议为民就要更贴近群众,镇海在商会、创业园区、镇街都设立了复议基层受理点,扩大受案渠道,推行行政复议受理前调解工作,让柔性执法有力度又不失温度。

